

南通去年净流入人口34.72万人

常住人口稳步增加达774.85万人

晚报讯 日前,南通市统计局发布了我市2023年人口主要数据。

人口是经济社会发展的基础,人口规模是城市能级的重要标志。近年来,南通大力实施“人口集聚工程”,市委、市政府出台了《南通市人口集聚工程实施方案(2022—2025年)》,聚焦产业发展、城市繁荣、人才引培三大领域,全市常住人口逐年增加。2023年末,南通市常住人口774.85万人,比上一年末增加0.5万人;净流入34.72万人,分别比2020年

末、2021年末、2022年末增加17.98万人、13.08万人、7.06万人,净流入规模逐年扩大。

数据显示,我市人口发展主要呈现三个特征。市区人口集聚效应进一步显现。2023年末,市区常住人口383.30万人,占全市比重49.47%,比上一年末提升0.15个百分点;市区户籍人口309.75万人,占全市比重41.85%,比上一年末提升0.07个百分点。

城镇化率稳步提升。近年来,南通着力推进以人为本

核心的新型城镇化建设,城镇人口持续增加。2023年末,南通市常住人口中城镇人口562.31万人,比上年末增加6.41万人。常住人口城镇化率达72.57%,比上一年末提高0.78个百分点。

人口素质持续提升。随着我市教育投入的持续加大,教育体系逐步完善,全市平均受教育年限逐年提升。2023年,全市16~59岁劳动年龄人口平均受教育年限为11.41年,比上年提高0.19年。

记者唐佳美
通讯员任敏丽

警队“啄木鸟”上岗

市公安局聘任20名特邀执法监督员

晚报讯 昨天下午,市公安局举行“啄木鸟”特邀执法监督员聘任仪式暨警律恳谈会,20名律师被聘为市公安局“啄木鸟”特邀执法监督员。

获聘的20名律师大多从事刑事辩护工作,日常与公安机关接触较多。他们将充分利用业务资源和本人专长,对全市公安机关警情处置、纠纷调处、案件办理等系列执法活动开展调研指导和

监督检查,参加各类执法检查、卷宗评查和重点领域专项督导等工作,对重大舆情案件、重大执法事件的处置方法和流程,关系民生的执法领域工作,提出监督意见和建议。特邀执法监督员们将每季度研判、收集业务范畴中公安执法突出问题线索、公安执法工作的意见,提出改进建议,同时受邀开展或参加相关法律理论和执法监督业务培

训,对公安执法中的相关问题难点开展专题调研等。

市公安局有关负责人表示,聘请特邀执法监督员,旨在进一步完善执法监督管理机制,有效破解监督制约难题,持续深入实施市公安局“强法工程”。除外聘警队“啄木鸟”,今年,我市公安机关还将在警队内聘任70名执法监督“啄木鸟”,不断提升公安工作法治化水平。记者张亮

共建平安电力 照亮美丽家园

电力设施保护宣传活动举行

晚报讯 “在风筝禁飞区及变电所、电力设施保护区附近放风筝是违法的行为”“在距离电力设施周围500米范围内燃放烟花爆竹是被禁止的”……14日上午,在中南CBD大有境西广场,市发改委与国网南通供电公司联合开展“建设平安电力,照亮美丽家园”主题宣传活动,旨在引导广大市民共同保护电力设施,营造和谐用电环境。

电力设施是社会公共基础设施,与国家安全、公共利益密切关联。“春天到了,孩

子爱出门放风筝,放风筝的范围会有许多电力设施,可能会导致一些触电的情况,一定不要在线路附近放风筝。”家住附近的曹阿姨带着4岁的孙女外出散步,她认为这样的宣传活动非常有意义,“没想到出门遛个弯还能长不少知识!”国网南通供电公司营销部用电检查管理人员认真地向孙女解释道:“除了宣传电力设施保护、安全用电外,我们还会向市民介绍‘网上国网’App,指导他们通过手机随时随地查看

用电情况、进行电费缴纳、实现快速报修,让用电变得更加便捷高效。”

平安电力是平安南通建设的一项重要内容。去年,我市平安电力创建工作再创佳绩,未发生高电压等级输电线路跳闸、大面积停电等电力行业安全事故。“希望今天的活动能让电力设施保护的种子在广大市民朋友的心中生根发芽,将这种正能量不断传递下去!”市发改委能源处处长严蓓蓓表示。

记者严春花
实习生王秋乐

变“你上来”为“我下去”
家门口的评残服务便民又暖心



评残现场。
记者陈静

第一现场

“原本要去定点医院,我腿脚不方便,去一趟还要打车,现在在家门口就可以评残,真是太好了。”13日下午,崇川区家门口的残疾人证评定服务首站来到了崇川经济开发区,在鑫城南苑邻里服务处,因车祸导致一只小腿残疾、活动障碍的陆女士在家人的陪伴下前来评残,面对送上门的服务,赞不绝口。

残疾人证的办理首先需要专业医院进行评定。然而,肢体残疾人由于腿脚不便,评定时会遭遇一定的出行难。今年,崇川区残联与定点评残机构合作,创新开展下沉式的家门口评残服务。

当天,来自南通市第六人民医院的两名评定专家来到现场,通过询问病史以及功能查体的方式,为前来评残的居民进行一一服务。“你妈妈怎么了?平时都坐轮椅吗?”今年56岁的周阿姨在女儿雷女士的陪伴下前来评残,评定专家一边询问病史一边仔细检查周阿姨的腿部功能。“我妈妈前年突发的脑溢血,之后就右半身不遂。”雷女士认真作答,评定专家进行了详细记录。

“原本以为还要跑到老家,没想到在这里就能办了。”周阿姨母女户籍均在陕西,今年年初,女儿雷女士想给母亲办理残疾人证,在咨询崇川区残联后了

解到,现在可以跨区域通办,就立即向区残联进行了申请,由于母亲常年坐轮椅,出行不便,得知区里这次直接到家门口来评残,雷女士主动给母亲报了名。

作为残障人士的“娘家人”,崇川区残联努力做好“后勤服务”。近年来,陆续实施“残疾人证免费办理”“残疾人证免费邮寄到家”“卧床残疾人入户评残”等服务,方便残疾人办理残疾人证。“2024年,我区残疾人证办理服务再升级。”崇川区残联副理事长许新明介绍,首先是通过门诊评定结合集中评定的模式,进一步缩短评残周期,做到视力类评残每周有评定,其他类别每半个月有评定;其次就是针对肢体残疾人开展“家门口”的评残服务,“计划每月一次,每次服务覆盖2个街道,变‘你上来’为‘我下去’,‘哪里远去哪里’”,用最短的时间和最便捷的服务让残疾人领取证件。

据悉,此次首场家门口的评残,除了走进崇川经济开发区,还去了天生港镇街道,共计服务残障居民近20人。“评定专家现场评定完毕,回去再进行会商作最后确认,确认后的评定材料交给区残联进行公示,无异议后即核发、邮寄残疾人证。”许新明透露,“如果达到评残标准,最快一周内可拿到证件。”

本报记者陈静

更俗剧院

最新演出信息

惠英红、刘浩存主演《灿烂的她》
提莫西·查拉梅主演《沙丘2》
阮经天、袁富华主演《周处除三害》
刘德华、单立文主演《红毯先生》

3月30日19:30

——张国荣纪念专场烛光音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

快乐8游戏800万元促销火热来袭!

“福”启新岁,益路有“彩”!江苏福彩快乐8游戏800万元促销火热来袭!

活动时间自2024年2月28日(快乐8游戏第2024049期)起,至促销资金用完为止。活动期间,凡在我省福彩销售网点购买快乐8游戏选二玩法彩票,且单票金额超过20元(含),对选二中二奖

级每注赠送4元彩票,倍中倍送。赠票领取截止日期为本次促销活动结束次日起7个自然日内,逾期视为弃奖。详情请进店咨询。

甲辰龙年,快乐选二。助力公益,与善同行。江苏福彩邀您一起新年接好运!

福彩双色球 2元可中1000万